

## ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА

На

НЧ „ Отец Паисий-1934” кв. Симеоново, общ. Витоша, гр. София

НЧ „ Отец Паисий-1934” кв. Симеоново е вписано в Търговския регистър на Агенцията по вписванията под номер ЕИК 000671394 - 13293/1997 110 Последната му пререгистрация се случи през 2023 г., със смяната на стар с новоизбран читалищен секретар. В читалището има субсидирани 4 броя Щатни бройки, от които читалищен секретар, но не е по обявената професионална класификация, библиотекар, касиер-реквизит, художествени ръководители и отделно се заплаща за счетоводна обработка. В Устава на нашето читалище е записано, че читалището е самостоятелна, независима, секретмоуправляваща се културно просветна организация на живущите в квартала. „То се изгражда върху принципите на демократизма, доброволността и автономността”. През изминалата не лека година ръководството на читалището работи активно, за да изпълни според силите и възможностите си, заложената в устава му основна цел, да създава и разпространява духовни и културни ценности, да развива творческите способности и да задоволява културните потребности и интереси на живущите в квартала , да разкрива условия за общуване между тях, да подпомага и организира различни инициативи и дейности в Симеоново. За по-лесното изяснение и отчитане на основните читалищни дейности, сме ги разделили в няколко основни направления, както следва:

*БИБЛИОТЕКА:* Тя е основно звено на читалищната дейност, а в променящия се свят на модерни технологии, тя от части губи от своето значение. Привличането на повече читататели, определено е в проблематиката на дейността ѝ. Нашите читатели се интересуват от по-иновативен подход и начин за четене. Стремим се с заложените инициативи, презентации и срещи с нови и актуални автори да привлечем читателското внимание. През отчетния период библиотеката работи активно за запазване броя на читателите си. През 2023 г. са записани общо 99 читатели в библиотеката, като децата под 14 годишна възраст са 23, а над 14 годишна възраст са 76. Главната читателска възраст е около 65 години. Библиотеката при НЧ "Отец Паисий-1934" е с разнородна насоченост,

разполага с 10 214 тома. През годината са изготвени витрини и кътове по различни поводи свързани с паметни дати на забележителни личности.

През отчетния период в библиотеката са постъпили по спечелен проект 82 броя нови книги и 6 броя дарения. Отчислени са 51 броя книги, няма данни и за загубени и повредени книги по вина на читатели. През 2023 г. са направени 532 посещения, от читателите са заети 1769 книги. Наблюдава се спад в броя на посещенията в библиотеката, както и негативна тенденция на еднократно заемане на книги (при учениците се заема прочитната литература). Имаме желание да повишим броя на читателите си и ще се радваме, ако читалищните членове бъдат по-активни и да ни подкрепят с интереса си и ориентира към актуални и търсени заглавия.

**ХУДОЖЕСТВЕНА - ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ :** Нашето читалище осигурява условия за съществуването и развитието на различни творчески групи: самодейна женска певческа група „Симеоновски напеви” с худ.р-л Виолета Петкова – 17 човека, самодейна певческа състав - детски 17 деца; балетна група - 10 деца; театрална школа, школа по пиано,..... Възроди се женска танцова група на майките с р-л Ивайло Маджаров.

**ОРГАНИЗИРАНЕ НА КУЛТУРНИ ПРОЯВИ:** В тази група читалищни дейности влизат не само задължителните чествания и отбелязвания по официалния празничен календар на страната, като 3 март, 24 май, Коледно тържество, Великден и други, а и индивидуалните и типични за общността ни празници, фестивали и др. През 2023 г. са организирани Бабинден, Трифон зарезан, Вечер на талантите, в чест на Деня на самодееца 01.03, Лазаровден, Цветница, детски празник за Деня на детето, традиционния празник „Билките-дар от природата” - специфичен само за Симеоново и заемащ фестивален формат, съвместно с Общината. През 2023 г. с новите идеи на новият читалищен секретар 24 май бе отбелязан по-различно от обичайното отбелязване, със състезание по правопис между малки и възрастни, с което се включихме към инициативата на БАН за диктовка на български език. Диктовката и проверката се осъществи от бивша учителка от местното училище и имаше съприживяващ и запомнящ се характер. По преценка на ръководството и в подкрепа на предложението на новия секретар на всички участници бяха раздадени грамоти, книги и награди според представянето си, уважени бяха и журито, както и няколко бивши читалищни дейци с Деня на културата.

През 2023 не липсват редица празнични концерти на школата ни по пиано, на школата ни по театър, участието на нашите творчески групи на фестивали в страната и в различни

благотворителни инициативи. Емблематичната ни коледарска група и тази година не подмина всеки дом в Симеоново, наричайки за здраве, късмет и благоденствие.

*ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ:* Читалището е културна институция и по смисъла на действащото законодателство е ЮЛНСЦ. За нормалното му съществуване, според нормативната уредба на страната се изискват минимум 150 действителни члена. НЧ”Отец Паисий-1934” кв. Симеоново има 152 действителни членове и около 30 спомагателни. През отчетната година се осъществи приемо-предавателен процес между секретаря Виолета Герчева и новоназначената Николета Николова. Новата енергия се усети в различния начин на ръководене и администриране на читалищния процес, както и в едно всеобщо приобщаване. Има нужда от малко повече приобщаване и енергия към читалищните дейности на част от административния колектив на служителите. Проведени са ежемесечни срещи на Настоятелството и са взети съответните важни решения. Всички изискуеми документи, отчети и др. от други институции- Община, МК, др. се предават в срок и със изрядна отчетност. Предстои за НСИ статистическия отчет за 2023 г. да се подготви и предаде в законоустановения срок. Ежемесечно се пускат към НАП, данни по осигурителни декларации обр. 1 и б, във връзка с трудово-осигурителното законодателство на всички служители. Сътрудничеството с местната общинска власт е на ниво и винаги с отношение към проблемите и нуждите на читалището и общността.

*ФИНАНСОВО-СТОПАНСКА И РЕМОНТНА ДЕЙНОСТ:* През отчетната година читалището се финансира основно от държавна субсидия от Министерство на културата. Сградата, която читалището ползва от години е в относително добро състояние, масивна, със собствени партиди за ток и вода. Общата ползвана площ на читалището е 530кв.м. има обособени една зала за репетиции, служебна стая, малък ремонтиран салон с капацитет 50 места. През 2023 се направи ремонт на едната зала за репетиции Членския внос се използва по предназначение и с решение на Настоятелството. Главен приоритет за изпълнение и отново ще се търси намеса и помощ от Общината, за осъществяване на належаш ремонт и оформяне на читалищна просторна зала, тъй като тази година читалището има юбилей!

С уважение:

/ Николета Николова - секретар /